
Ortsrat Schladen 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 
 

 

 
Protokoll 

 
 der 4. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Schladen der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Mittwoch, den 06.07.2022,  

 
um 18:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Björn Beckmann  
Frau Veronika Feldmann  
Herr Jens Glinka  
Herr Thorsten Horst Peter Grasenick  
Herr Michael Hausmann  
Herr Karl-Jürgen Heldt  
Herr Andreas Stieler  

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  

Protokollführerin 
Frau Melanie Becke  
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Frau Gabi Glinka  
Herr Heinz-Jürgen Wiechens  
 
 
 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann eröffnet die 4. öffentliche Sitzung des Ortsra-
tes und begrüßt die Anwesenden. 
Er entschuldigt den Ortsbürgermeister Heinz-Jürgen Wiechens und Frau Glinka. 
 
.   
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister Hausmann stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
die Beschlussfähigkeit fest.  
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TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Herr Hausmann stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist.  
 
TOP 9 Ehrungen entfällt. Der neue TOP 9 wird die Einrichtung von drei Kurzzeitparkplätzen 
im Bereich Markt (Vorlage: BVS/0001/2021-2026). 
 
Einwände werden nicht erhoben. 
 
Der Ortsrat stellt die Tagesordnung einstimmig fest.  
  
 
TOP  4: Beschlussfassung über die Behandlung in nicht öffentlicher Sitzung 
 
 Herr Hausmann verweist auf die übersandten Vorlagen und den nichtöffentlichen Teil. 
 
Einwände gegen die Beschlussfassung in nichtöffentlicher Sitzung werden nicht erhoben 
 
  
 
TOP  5: Genehmigung des Protokolls vom 03.03.2022 
 
. Herr Hausmann verweist auf das Protokoll vom 03.03.2022. Die Niederschrift wird einstim-
mig genehmigt.  
  
 
 
TOP  6: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Bürgermeister Memmert begrüßt die Anwesenden und berichtet unter anderem über die 
Veranstaltungen der Ile Lenkungsgruppe die getagt hat und über die Weiterführung des Er-
folgsprojektes als Leader-Region Nördliches Harzvorland. 
Bürgermeister Memmert informiert über weitere Beschlüsse aus der vorausgegangen Ver-
waltungsausschusssitzung am 15.06.2022.  
  
 
TOP  7: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Memmert ist erfreut zu berichten, dass die Gemeinde Schladen-Werla nach 
Auslaufen des Zukunftsvertrages eine Bedarfszuweisung in Höhe von 465000,00 € erhalten 
hat, und Gewerbemehreinnahmen in Höhe von ca. 300.000,00 €. 
 
Die Vermarktungsphase von htp wird am 08.07.2022 mit über 50 % erfolgreich abgeschlos-
sen   
 
  
 
TOP  8: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
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TOP  9: Einrichtung von drei Kurzzeitparkplätzen im Bereich Markt 

Vorlage: BVS/0001/2021-2026 
 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Vorlage. 
 
Bürgermeister Memmert erörtert die Situation am Markt und bittet um Prüfung und Be-
schluss. 
Herr Hausmann eröffnet die Aussprache.  
Ratsmitglied Heldt äußert Bedenken und er vermutet, dass die Kapazitäten der Parkplätze 
nicht ausreichend sind und das nach Ablauf der Testphase es neu betrachtet werden sollte. 
Ratsmitglied Glinka äußert Bedenken bezgl. Der Kontrolle der einzuhaltenden Parkzeit von 
30 Minuten. 
Bürgermeister Memmert antwortet das die Kontrollen gesichert sind durch die in der Ge-
meinde vorhandenen Verwaltungsvollzugsbeamten. 
 
 
Beschluss: 
 
Dem eingereichten Vorschlag auf Einrichtung von drei Kurzzeitparkplätzen (30 Min.) im Be-
reich der Straße Markt (Höhe Markt 8) wird zugestimmt.  
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 7   
 
 
TOP  10: Erwerb eines Grundstückes 

Vorlage: BVS/0005/2021-2026 
 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Vorlage. 
 
 
Beschluss: 
Der Tagesordnungspunkt zum Erwerb eines Grundstückes wird im nicht öffentlichen Sit-
zungsteil beraten. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 7   
 
TOP  11: Antrag der SPD-Fraktion- Inanspruchnahme des Haushaltsbudgets- Aufwer-

tung der Eingangssituation des Schützenplatzes Schladen 
Vorlage: BVS/0002/2021-2026 

 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Vorlage. 
 
Ratsmitglied Beckmann bringt den Antrag der SPD Fraktion ein. 
 
Bürgermeister Memmert begrüßt den Antrag und teilt mit das schon länger in der Verwaltung 
darüber nachgedacht wurde, dass die Aufwertung des Eingangsbereiches des Schützenplat-
zes für die Gemeinde von Vorteil wäre. 
 
Ratsmitglied Heldt verweist auf der jetzigen Situation und die Energie und Finanzkriese und 
fragt, ob dies jetzt der richtige Zeitpunkt ist, dieses Projekt umzusetzen und verweist auf ei-
ner möglichen Antragstellung für dieses Projekt in der neuen Leader-Periode 
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Ratsmitglied Stieler möchte gerne als positives Signal an die Bevölkerung das Projekt um-
setzen. 
Ratsmitglied Herr Glinka befürwortet den Antrag. 
Ratsmitglied Hausmann erläutert nochmals den Antrag und bittet um Zustimmung. 
 
Beschluss: 
Die Verwaltung wird beauftragt die Kosten für die angestrebten Maßnahmen zu ermitteln und 
zeitnah die Bank zu erneuern, eine große verschließbare Abfalltonne aufzustellen und eine 
Sitzgruppe mit Tisch für diese Sommersaison zu beschaffen. 
 
 
mehrheitlich beschlossen 
 Ja 5  Nein 2   
 
 
TOP  12: Antrag der SPD-Fraktion- Inanspruchnahme des Haushaltsbudgets- Bereit-

stellung eines Betrages für die Spielplatzinitiativen in Wehre und Isingerode 
Vorlage: BVS/0003/2021-2026 

 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Vorlage. 
 
Herr Beckmann erläutert den Antrag der SPD Fraktion. 
 
Ratsmitglied Herrn Heldt, erwähnt die Spendenaktion von Ratsmitglied Frau Feldmann in der 
Ortschaft Wehre. Er teilt mit, dass es die Initiative Wehre nicht mehr betreffen würde und 
lehnt den Antrag ab. 
Er bittet das Ergebnis der Arbeitsgruppe Spielplätze abzuwarten und dann neu zu beantra-
gen. 
Ratsmitglied Herrn Glinka befürwortet die Ablehnung des Antrages. 
 
Beschluss: 
 
Für die Spielplatzinitiativen in Isingerode wird ein Betrag nach Abschluss der Arbeitsgruppe 
aus dem Haushaltsbudget festgelegt  
 
mehrheitlich beschlossen 
 Ja 4  Enthaltung 3   
 
 
TOP  13: Einrichtung einer Überquerungsfurt im Bereich Damm - Wildenhofgasse 

Vorlage: BVS/0004/2021-2026 
 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Vorlage. 
Bürgermeister Memmert erläutert den Sachverhalt. 
Nach ausführlicher Diskussion fasst der Ortsrat folgenden 
 
  Beschluss: 
 
Die Gemeindeverwaltung wird beauftragt eine Überquerungsfurt im Bereich Damm – 
Wildenhofgasse in Schladen zu markieren. 
einstimmig beschlossen 
 Ja 7   
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TOP  14: Anträge und Anfragen 
 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Bekanntgabe 
 
 
 
TOP  
14.1: 

Informationen zur Annahme von Spenden 
Vorlage: BKS/0004/2021-2026 

 
Die Bekanntgabe wurde mit der Einladung zur Sitzung schriftlich übersandt.  
zur Kenntnis genommen 
 
  
 
TOP  
14.2: 

Beschilderung "Durchfahrt verboten" Markt in Fahrtrichtung Okerstraße 
Vorlage: BKS/0005/2021-2026 

 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Bekanntgabe. 
 
Ratsmitglied Herr Heldt berichtet über fehlende Kontrollen der Polizei und der Nichtbeach-
tung der Beschilderung. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Bekanntgabe wurde zur Kenntnis genommen 
 
 
 
TOP  
14.3: 

Abbau öffentlicher Telefonstellen 
Vorlage: BKS/0003/2021-2026 

 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann verweist auf die Bekanntgabe. 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
TOP  15: Einwohnerfragestunde 
 
Es folgen Wortmeldungen und Fragen der Bürgerinnen und Bürger zur Parkplatzsituation am 
Markt und des Neubaugebietes an der Harzstraße. 
Bürgermeister Memmert beantwortet ausführlich die Fragen und nimmt die Meldungen zur 
Kenntnis.  
 
  
 
TOP  16: Schließung der Sitzung 
 
Stellvertretender Ortsbürgermeister Hausmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  
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Michael Hausmann   Andreas Memmert 

Stellvertr. Ortsbürgermeister   Bürgermeister 
 

Melanie Becke 
Protokollführer 
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